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MOTION

Till kommunfullmäktige

Avlasta lärarna genom satsning på lärarassistenter 

Resultaten i Södertäljes skolor pekar åt rätt håll och Liberalerna hoppas att den här utvecklingen håller i sig, så att allt fler Södertäljebarn går ut skolan med godkända betyg och förutsättningar att lyckas med sina drömmar i framtiden. För att ta nästa steg i kunskapsutvecklingen och verkligen lyfta som kunskapsstad behöver vi säkerställa att de lärare som finns i skolan faktiskt också får ägna sig åt det de faktiskt är specialister på – undervisning. 

Allt för mycket av lärarnas tid läggs idag på arbetsuppgifter som andra yrkesgrupper är bättre lämpade att utföra. Rastvakt, administration och frånvarorapportering är exempel på sådana arbetsuppgifter. 

Genom en riktad satsning på lärarassistenter i Södertälje kommun kan vi fortsätta resan mot högre resultat och en bättre skola genom att utnyttja våra befintliga lärarresurser effektivare och smartare jämfört med idag. Det är en relativt billig reform som kan gynna Södertäljes lärare och barn enormt i framtiden genom mer fokus på lärarledd undervisning och tid för lärarna att planera undervisningen.

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige

[bookmark: _GoBack]ger Utbildningsnämnden och kommundelsnämnderna i uppdrag att genomföra en riktad satsning om minst 150 lärarassistenter i kommunens grund- och gymnasieskolor. Satsningen ska syfta till att sänka lärarnas administrativa börda och öka den lärarledda lektionstiden. Satsningen bör påbörjas HT-2019.


Södertälje den 4 februari 2019


Metin Hawsho (L)
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