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MOTION

Till kommunfullmäktige

Ge Äldreombudsmannen jobbet tillbaka

Redan 1995 motionerade Liberalerna första gången om att Södertälje bör införa en Äldreombudsman. Så skedde slutligen men så även avskaffandet av funktionen. 

Liberalerna anser att en ombudsman för äldre behövs för att ge vägledning och på ett opartiskt sätt genom dialog med äldre kunna ta till vara deras intressen och vara lyhörd för de frågor och behov som förs fram av de äldre själva, anhöriga, vänner och bekanta. Äldreombudsmannen bör också göra egna granskningar om äldreomsorgens kvalitet genom bl.a. uppsökande verksamhet. En viktig uppgift i det sammanhanget är tillsyn av att kommunen och privata aktörer följer socialtjänstlagens värdegrund.

[bookmark: _GoBack]Vart man vänder sig för att lämna synpunkter på hemtjänst eller vård- och omsorgsboende är det många som inte vet. Socialstyrelsen senast undersökning om äldreomsorgen i riket publicerad 2018 visade att endast 54% av de som erhöll hemtjänst i Södertälje visste vart man skulle vända sig med synpunkter och klagomål. Motsvarande siffra för dem som bodde i vård- och omsorgsboende var 41%. En äldreombudsman i Södertälje skulle med stor sannolikhet upplevas som en naturlig kanal för synpunkter, och en opartisk aktör gentemot kontoret. Det var en uppskattad funktion när den fanns och vi tror att det är något som saknas hos medborgarna än idag. Liberalerna föreslår att Äldreombudsmannen bör sortera under Kommunstyrelsen och ha ett mandat att jobba brett med äldrefrågor inom hela kommunens verksamhet, och utöva tillsyn där så behövs. Det är viktigt att säkra ett oberoende gentemot enskilda kontor.

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige

ger Kommunstyrelsen i uppdrag att återinrätta Äldreombudsmannen.


Södertälje den 8 april 2019


Metin Hawsho (L)
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