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MOTION

Till kommunfullmäktige

Vässa företagarpolitiken – Inrätta ett näringslivscentrum

Södertälje är en stad full av entreprenörer. Varje dag går tusentals Södertäljebor och inpendlare till jobbet i något av Södertäljes alla privata bolag. Stora som små. 
Södertälje har dels två stora globala företag i form av Scania och AstraZeneca, men även många små- och medelstora företag som alla är en i en del i att få samhällets maskineri att snurra runt.

De arbetstillfällen som Södertäljes småföretagare erbjuder är livsviktiga för att kommunen ska kunna utvecklas och blomstra. Många företagare upplever att det finns problem som hindrar dem från att växa och nyttja sin fulla potential.

[bookmark: _GoBack]Framgångsrika företag och företagare är utmärkta ambassadörer för Södertälje. Med sina breda kontaktnät och vilja att hela tiden lyckas kan de få fler entreprenörer att etablera sig i vår kommun. Oavsett om det handlar om underleverantörer till Scania i en fabriksmiljö eller ett ekoinitiativ i Järna så är stödet från kommunen väsentligt för att verksamheten ska blomstra. 

Liberalerna föreslår att ett näringslivscentrum med ansvar för företagsfrågor ska inrättas i Södertälje kommun. Uppgiften är att stödja Södertäljes lokala näringsliv med den service de kan förvänta sig av kommunen, samtidigt som man aktivt arbetar med jobbskapande åtgärder i samverkan med det lokala näringslivet. Detta kommer att få positiva effekter på integrationen såväl som Södertäljes ekonomi och tillväxt.


Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag:

· att inrätta ett näringslivscentrum med ansvar för näringslivs- och företagarfrågor i Södertälje kommun.

· att flytta ansvaret för företagarfrågorna från Destination Södertälje till kommunstyrelsens kontor.
Södertälje den 30 september 2019
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