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MOTION

Till kommunfullmäktige

Köp tillbaka värdshustomten på Torekällberget

Torekällberget är en känslig kulturmiljö och en nybyggnation på den tidigare värdshustomten kommer att påverka miljön på berget men också hela stadsbilden. Det är därför mycket viktigt att all tillkommande bebyggelse har en skala, en volym och en arkitektonisk utformning som stämmer med väderkvarnen, andra byggnader på berget och Torekällbergets verksamhet. Tillkommande byggnader bör också ha en funktion som tillför kvaliteter inom Torekällbergets idé.

Det är också viktigt att utemiljön utformas med hög arkitektonisk kvalitet. Trädgårdsdesign, parkering och angöring ska självklart lösas så att tillgängligheten tillgodoses på ett tillfredsställande sätt men måste också anpassas för att bevara Torekällbergets karaktär och skala.

Liberalerna anser att det är viktigt att kommunen har rådighet över platsen och därmed möjlighet att utveckla Torekällberget inom det ramverk och den idé som redan är etablerad. Många Södertäljebor håller med oss. Liberalerna anser att Kommunfullmäktige ska lyssna till de tydliga opinionsyttringar som framkommit.


Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger Telge Fastigheter i uppdrag:

· att inleda förhandlingar med ägaren i syfte att köpa den aktuella tomten för att ge kommunen full rådighet.
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