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MOTION

Till kommunfullmäktige

Södertälje behöver en Stadsträdgårdsmästare

I många av de dokument som vägleder beslut och ger riktlinjer när det gäller Södertäljes utveckling inom olika områden står begreppet ”attraktiva Södertälje” angivet. Det finns en dimension av detta som skulle kunna vara en medveten strategi men som saknas. Parker och grönområden kan vara ett område som genom medvetet, långsiktigt och envist arbete kan höja Södertäljes attraktivitet avsevärt.
Enköping är ett lysande exempel. Där har kommunen, sedan slutet på 1980-talet, satsat på utveckling av stadens/kommunens parker och grönområden så att de idag är en välbesökt och uppskattad besöksmagnet i sig. Det finns små parker, det finns stora parker, det finns många olika typer av parker/grönytor. Även rondeller, trafikrefuger, broar – alla dessa ofta ”överblivna” ytor ingår i ”grönyte-strategin”och blir planterade/dekorerade.
Speciella broschyrer berättar om parkerna, det finns guidade turer som tar besökarna runt mellan parkerna, det finns ett litet ”tuff-tuff”-tåg som intresserade kan åka för att bese och lära sig mer om parkerna. Vid varje park finns kartor och växtförteckningar som besökarna kan använda som orientering och sedan ta med sig hem som information och inspiration. Vid en fråga om syftet med satsningen, kom svaret: ”Syftet är att göra staden attraktiv för besökare OCH boende!”
Liberalerna tror att detta är möjligt även i Södertälje. Det kräver dock att det blir en prioriterad satsning och att den får ”tyngd”. 

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger tekniska nämnden i uppdrag:

att tillsätta en stadsträdgårdsmästare med uppdraget att skapa en långsiktig park- och grönyte-strategi som höjer attraktionsvärdet både i centralorten och i kommunens övriga tätorter. 

Södertälje den 2 mars 2020


Ann Westerberg (L)
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