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MOTION

Till kommunfullmäktige

Inför språktest för vid nyanställning av personal i Södertälje kommun

Det råder stor enighet mellan statliga utredningar och arbetsmarknadens parter kring vikten av att anställda i vård och omsorg har goda kunskaper i svenska. Ändå återkommer rapporter om att anställda inte behärskar svenska språket tillräckligt bra.

I Botkyrka kommun tog vård- och omsorgsnämnden nyligen beslutet att införa språktest för nyanställningar i äldreomsorgen, LSS-verksamheten och förskolan.

Södertälje har liknande utmaningar och ett stort behov av att personalen behärskar svenska språket. Det är problematiskt när det blir fel på grund av språkförbistringar mellan vårdtagare, anhöriga och personalen. Alltför ofta kommer klagomål från föräldrar och anhöriga om just språkförbristningar i våra verksamheter.

Kunskaper i andra språk är en stor tillgång i Södertälje kommun, som har en stor andel utrikesfödda medborgare. Svenskan är ändock central, inte minst eftersom kraven på skriftlig dokumentation inom exempelvis äldreomsorgen har ökat på senare år. 

I förskolan spelar personalen en viktig roll i barnens språkutveckling och grunden läggs för all den svenskundervisning som kommer att ske i grundskolan och i gymnasiet. För att ge alla samma förutsättningar måste vi säkerställa att all vår personal har tillräckligt goda språkkunskaper.

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag:

att införa en modell med språktest vid nyanställningar inom Södertälje kommun med syfte att stärka språkkompetensen hos vår personal inom vård- och omsorg samt skola.


Södertälje den 5 oktober 2020 


Metin Hawsho (L)
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