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MOTION

Till kommunfullmäktige

Inför två timmars avgiftsfri parkering

Det lokala näringslivet har drabbas hårt av de ekonomiska konsekvenserna som coronaviruset covid-19 vållat. En av de insatser som fanns i Södertälje kommuns stödpaket för att mildra de ekonomiska effekterna i Södertälje City, var att införa två timmars avgiftsfri parkering i Södertälje centrum från 8 mars 2020 på P-platserna: Torekällskolan (gamla ABF), Tom Tits och Centralstationen. Syftet med fri parkering i två timmar är att stimulera handeln i Södertälje City, att underlätta för dem som vill handla och uträtta ärenden där. 

Liberalerna bedömer att när covid-19 nått sitt slut, så kommer handeln i Södertälje City fortsatt behöva stöd för att den ska ha förutsättningar att överleva och vara livskraftig. Vi kan bidra till detta genom att två timmars avgiftsfri parkering på parkeringsytorna Centralstationen och Tom Tits fortsätter att gälla tills vidare, dvs även efter att Södertälje kommuns tillfälliga covid-19-stödpaket upphör att gälla. 

Både Centralstationen och Tom Tits har strategiska lägen utmed de största infartsvägarna till centrala Södertälje. Tom Tits och Centralstationen har likartade gångavstånd till stadskärnan. Tom Tits ger närhet till norra delen av Södertälje City. Centralstationen ger närhet till Stadshuset och Södertälje C. Sett till tillgänglighet ger de båda lokaliseringarna närhet till olika delar av staden, vilket kan skapa bra förutsättningar för att stimulera handeln i Södertälje City.  

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger tekniska nämnden i uppdrag:

· att införa två timmars avgiftsfri parkering tillsvidare på parkeringsytorna Centralstation (Centralplan), Sorbonparkeringen och Tom Tits (Spinnrocken).


Södertälje den 7 november 2020


Sandro Banovac (L)		Metin Hawsho (L)
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