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MOTION

Till kommunfullmäktige

Rusta Kusens backe – en av Södertäljes gröna lungor!

Kusens backe och Slussholmen/Lotsudden har en fantastisk potential som centralt belägen oas där skog, vistelse- och aktivitetsytor kan kombineras till stor glädje för alla Södertäljebor och besökare.

Visst är det tråkigt att ”kanalprojektet” i sin helhet är försenat. Vi måste dock inte overksamt vänta på att det ska färdigställas. Låt oss under tiden utveckla och rusta det vi själva har rådighet över, dvs Kusens backe.

Kusens backe är en värdefull pusselbit i Södertäljes centrala delar. För att behålla och öka värdet måste området dock vårdas och utvecklas. Kusens backe är idag ett delvis lågprioriterat område vilket innebär att naturen ”sköter” sig själv vilket inte alltid ger det önskade utseendet och/eller den önskade funktionen. 

Vi kan skapa ökat värde genom en medveten planering och skötsel. Detta kräver dock prioriteringar, politiska beslut, planering och budget. 

Vilken karaktär vill vi att Kusens backe ska ha? - Öppen, genomsiktlig eller tät skog? Blandskog eller enbart tall? En eller flera generationer skog?

Vilket innehåll vill vi att Kusens backe ska ha? – Naturrum för information och undervisning? Utegym? Motionsspår? Promenadstigar? Cykelvägar?

Hur ”använder” vi platsens spännande historia?

Vilka målgrupper ska Kusens backe rikta sig till? Vilka krav innebär detta när det gäller utrustning, stigar, etc?

Hur motverka nedskräpning? Hur hantera den nedskräpning som ändock sker?
Hur tillgodose trygghetsaspekten?

Hur planera och genomföra skötseln av Kusens backe för att uppnå önskad karaktär, långsiktig hållbarhet och kvalitet?

Frågorna är många och det behövs ett genomarbetat beslutsunderlag för att vi ska kunna fatta ett beslut som säkerställer att Kusens backe blir och kommer att förbli en värdefull oas.
Det finns en mycket genomarbetad och ambitiös skötselplan från 2006 vilken, efter översyn och uppdatering, kan ingå som en del i detta beslutsunderlag. 

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger stadsbyggnadsnämnden, tekniska nämnden och kultur- och fritidsnämnden i uppdrag:

att genomföra en översyn av skötselplanen samt lägga fast en utvecklingsplan för Kusens backe i syfte att långsiktigt göra denna unika oas till än mer glädje för alla kommuninvånare och besökare.


Södertälje den 7 november 2020 


Ann Westerberg (L)
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