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MOTION

Till kommunfullmäktige

Inrätta bemannade offentliga toaletter i Södertälje centrum

[bookmark: _GoBack]Tillgången på offentliga toaletter är viktigt för en stad som Södertälje, som har ambitionen att ha en trygg, tillgänglig, inkluderande och levande stadskärna med mål att bli utsedd till ”Årets Stadskärna 2023”. Både för södertäljeborna och för besökaren är det viktigt att lätt kunna hitta ändamålsenliga hygienfaciliteteter som är en del av en samlad samhällsservice. Särskilt viktigt är detta för småbarnsfamiljer, kvinnor och dem som lider av olika sjukdomar så som inkontinens och olika typer av mag- och tarmsjukdomar.

Många upplever de nuvarande offentliga toaletterna och även de i privat regi som ohygieniska och ibland direkt motbjudande. Det medför att södertäljebor och besökare drar sig för att nyttja nämnda faciliteter, vilket kan medföra ökad risk för ohälsa. Det medför även att de kan dra sig för att besöka Södertälje centrum eller att besöken blir kortvariga.

Bemannade offentliga toaletter skulle bidra till en tryggare, mer tillgänglig, inkluderande och levande stadskärna. Bemannade offentliga toaletter skulle även kunna bidra till ett ökat utbud av enkla jobb.

Liberalernas förslag till beslut

Kommunfullmäktige ger tekniska nämnden i uppdrag:

· att utreda förutsättningarna för bemannade offentliga toaletter i Södertälje centrum.

Södertälje den 15 juni 2020
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